Окружающий мир. 4 класс.

Тема: Морское путешествие.

Концептуальная цель: изучение природных сообществ.

Стратегическая цель: получить представление о море, его обитателях, об охране моря.

Задачи: 1. Познакомить с морским сообществом.

              2. Развивать интерес к познанию неизвестного.

              3. Воспитывать любовь к природе, экологическую культуру.

Проблемный вопрос: Для чего люди отправляются в морские путешествия?:   

Варианты ответов:
· Получить удовольствие.

· Искать приключения.

· Исследовать морские глубины, с целью изучения жизни в море.

  Оптимальный вариант: Чаще всего люди отправляются в морские путешествия, чтобы получить удовольствие от исследования морских глубин.
Тезис: На свете нет ничего лучше путешествий. Жюль Верн.

Ход урока: Организационный момент.

- демонстрация слайдов (виды моря).

В: Что такое море? (Море-часть океана, которая впадает в сушу).

- слайд «Карта России» (показать моря, расположенные вокруг России)

- тезис

- Постановка темы урока детьми.

-Цель урока: ставят дети.              

Постановка проблемного вопроса: Для чего люди отправляются в морские путешествия?

Варианты ответов детей.

В: На чем можно путешествовать по морю?
- Мы отправляемся в путешествие на паруснике. Почему? 
По морям и океанам плавает очень много судов, которые перевозят отходы ядерного производства, нефть, нефтепродукты. Все современные суда работают на мазуте. За год в моря выливается от 1,5 до 2,5 млн. тонн только нефти. Это приводит к загрязнению воды и гибели рыб, птиц, животных. Ученые подсчитали, что каждый год в водоемы всего мира попадает столько вредных веществ, что ими можно было бы заполнить 10000 товарных поездов.

В: Какой вкус у морской воды?

-Соли в море очень много. Если из всех земных океанов и морей выпарить воду на дне останется осадок толщиной 60 метров.

- показ слайдов «Загрязнение моря».

Физкультминутка: Дети закрывают глаза, звучит музыка (погружаемся в морские глубины).

Знакомство с морскими глубинами.

В: Что можно увидеть под водой? 

- показ слайдов 
Работа с учебником.

Считается , что самым чудесным животным моря является- кит. На всем земном шаре их осталось очень мало. Охота на них запрещена (учебник с.17 сведения о ките).
Итог урока.
- Наше путешествие подошло к концу. Что нового вы узнали в путешествии?

Рефлексия: Какое самочувствие было у вас во время путешествия?
· Превосходное
· Слегка укачало.

· Замучен морской болезнью.

Домашнее задание.

· Посмотреть м/ф «В поисках Немо».

· Приготовить сообщение об одном из морских животных.

· Составить кроссворд из названий обитателей моря.
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